

为避免进郑农民工遭遇“黑中介”

我市筛选出

33家放心职介

本报讯(记者 王红 实习生 张静远) 农民工进城求职最怕啥? 遭遇“黑中介”。昨日,市劳动和社会保障局宣布,今年“春风行动”期间,我市严格筛选了33家“放心职介”,确保进郑农民工放心求职。

据介绍,33家农民工“放心职介”分为公益性职介机构和一般营利性职介机构两大类,其中,公益性职介机构包括劳动部门下属的公共职介机构及由各类人民团体、相关部门直接管理的职介机构,其中包括:郑州市职介中心、郑州市农村人力资源管理中心、管城、中原、二七、金水、惠济、上街、中牟、巩义、荥阳、新郑、登封、新密等县(市)区所属的职业介绍中心、郑州市劳务输出工作领导小组办公室

及郑州得惠职业介绍有限公司、郑州市青年创业服务中心、郑州市总工会困难职工帮扶中心职业介绍服务部、郑州市中帼家政服务指导中心、郑州市邮政局劳务中介所、郑州市花园职业介绍所、郑州市老干部活动中心好帮手家政服务部及棉纺路街道办事处职业介绍所。此外,一般营利性职介机构包括:嵩山路利民职业介绍所、陇海东路职业介绍所、文化路宏达职业介绍所、河南东方人力资源开发有限公司、福寿街鸿运职业介绍所、郑州禾众咨询服务有限公司、郑州象形人力资源有限公司、河南省全顺人力资源开发有限公司、郑州市思惠人力资源开发公司、郑州商城学网职业介绍所。

6万张“春风卡”今起免费发放

本报讯(记者 王红 实习生 张静远)“进城求职,帮你解难。”昨日起,6万张“春风卡”开始在郑州火车站、长途客运站、公共职介机构向农民工免费发放。

“有了这个,俺以后进城打工心里可就有底了。”当日上午,商丘农民工周宝顺一领到散发油墨芳香的“春风卡”,只看了一遍,就转身又多领了两张,又妥帖地放进外套内侧的口袋,他说:“这个卡有好处,哪儿能找工作,哪个职介机构放心,遇到麻烦找哪个部门……都写得清清楚楚,我也给老乡代领两张,过了年俺回郑州打工就方便多了。”记者看到,在昨日起发放的“春风卡”上,主要

内容包括全市所有公共职介服务机构、合格民办职介机构名称地址和联系方式、求职就业指南、劳动保障政策法规、维权注意事项等。同时,卡上还公布了全市各个区县劳动保障监察机构的举报电话,一旦农民工权益受到侵害,均可通过“春风卡”向劳动保障部门寻求帮助。据介绍,2007年“春风行动”期间,我市劳动部门准备了6万份“春风卡”,从即日起至春节后,将由各(县)市、区劳动保障部门在公共职业介绍机构、放心民办中介服务机构、乡镇劳动保障机构、车站码头等地免费向求职农民工免费发放。

江山路连霍高速路段封闭施工 16路公交临时调整线路

本报讯(记者 张丽霞 实习生 胡鑫晔 通讯员 邵丽娟)由于江山路至连霍高速路段封闭施工,16路公交车从火车站行驶到南阳路北环立交桥,改走索凌路调头绕行长兴路、新柳路、文化路、开元路,然后接原线路行驶。调整后的线路首末班车时间不变。

16路公交车由火车站发往黄河风景区。目前,由于江山路至连霍高速路段封闭施工,16路公交车从火车站行驶到南阳路北环立交桥,改走索凌路调头绕行长兴路、新柳路、文化路、开元路,然后接原线路行驶。调整后的线路首末班车时间不变。

市民夜间乘车请注意 101路电车夜间换成汽车

本报讯(记者 刘玉娟 见习记者 梁晓) 公交站牌上标明101路公交车营运时间为5:00-23:00,可有市民反映从夜里9点多一辆101路也见不到。据记者了解,原因是101路夜间公交车,暂时改用汽车了。“101路公交站牌上标明了末班车是23:00,可是我们从夜里9点半开始等,在寒风中足足等了两个小时,也没有等来一班101路电车……”昨日上午,市民李小姐打来电话说起这事儿一肚子火气。26日晚上9点多,她和一些乘客在中原路与大学路交叉口的公交站牌等乘101路电车,可是等到将近晚上12点也没等到。她希望101路公交车能给出一个解释。记者随即联系了市公交车公司,工作人员告诉记者,由于中原路地下道的涵洞内正在重装路灯,夜间电车没办法通行,所以只好临时改换成汽车运营,但行程线路并未改变,请广大市民夜间乘车时,一定要看清楚公交车前悬挂的101路线路牌。

假和尚闹市卖护身符 谎称开过光 市民莫上当

本报讯(记者 靳刚 见习记者 李娜 秦华)这些天来,郑州街头时不时可以见到身着袈裟的“和尚”,见人就“命好”,然后说自己有开过光的护身符,可让市民好命一直持续,逢凶化吉。护身符是送的,但是工本费随便市民给一些就行。据佛教协会一位工作人员透露,佛教是不允许向市民索要钱财的,这些索要钱财的均是假和尚。

昨日15时,记者途经桐柏路中原路交叉口,看到一位和尚打扮的人向对面的女士迎面走来,并且说:“施主面相不错,是有福之人。”女士停下来听他讲述。这“和尚”把女士的命运说得天花乱坠,然后话锋一转,说:“您最近有官司之灾,这里有开光的护身符,施主相信的话,可以拿去。”女士将信将疑,“和尚”把护身符塞在女士手里,说:“出家人没有收入,这个护身符送给施主,施主随便给些饭钱就可。”女士当时就掏出10元钱给他。

出家人是不是可以出来变相“卖”护身符呢?记者致电佛教协会,一位工作人员介绍,佛教不允许出家人卖东西,只要是向顾客索要钱财的,均可认定是假和尚。这些和尚身上穿的黄色袈裟,也是他们自己做的来糊弄市民,送给市民的那些护身符也许是在批发市场批的。记者随后去批发市场调查后发现,这些“和尚”拿的护身符大概一两元就可以批发到。“他们就是利用人们渴望平安的心理,再谎称开过光,其实都是骗人的。”这位工作人员提醒市民不要轻易上当。

数十吨玻璃散落高速路

连霍高速巩义段交通受阻俩小时



本报讯(记者 张立 通讯员 张反修 文 宋晔 图)昨日下午2时左右,一台装满60吨玻璃的半挂大货车行至连霍高速648公里处时,突然翻车。车上数十吨玻璃破碎后,将路面大部分覆盖。高速交警巩义大队民警和抢险队员经过2个小时的艰苦努力,下午4时左右交通恢复正常。据货车司机高某讲,当时突然听到一声巨响,随即车子就失去了控制,车厢整个向右侧翻了过去,但是驾驶室没有翻。他马上下车查看,原来是捆绑玻璃的钢丝绳被拉断。据现场高速交警介绍,这台商丘牌照的大货车拉了60吨的玻璃,每3吨绑成一件,用钢丝绳固定在车厢上,从洛阳往商丘送。钢丝绳断了以后,玻璃跌落地面致使车辆失去平衡而侧翻。庆幸的是车头完好,车上人员无恙。但是玻璃大部分破碎,损失近10万元。事故发生后,原本通畅的道路立即受阻,过往车辆只能缓慢驶过。因为装载机无法铲起碎玻璃,只好人工清理,直到下午4时左右才处理完毕,交通方恢复正常。

俩“胡贴”声称贴遍郑州 第一笔“业务”就被抓获

本报讯(记者 陈思 实习生 谷杨)昨日凌晨,因见一男子在大街上一步一叩首,市民王先生误认为是给亲人送终,本想上去劝几句,没想到男子跪行处留下一长串小广告,随即报了警。昨日凌晨1时许,市公安局交巡警三大队夜巡7号民警赶到现场见到了王先生。王先生称,10分钟前他从此经过时,看到一名年轻男子在地上一步一叩首,还以为他是宗教信徒或者家里出了什么事情,本上前劝慰,不料走近一看才知道是贴小广告的,所以赶紧报警。经过王先生指引,民警很快在郑

州大学东门附近将贴小广告的两名男子抓获。被抓时一名男子正跪在地上张贴,另一名男子手里还有几千份办假证的小广告。两名被抓者声称都是未成年,家住河南省南召县,当天下午在劳务市场找活时遇到一名男子,男子要两人从大学路与淮河路口一直贴到郑州大学医学院,人行道上一米之内贴三张,先付10元钱定金,剩余的50元劳务费贴好后结清。该男子还说,如果干得好,将来全郑州市的活都包给两人,他俩也准备大干一场,贴遍郑州,没有想到才第一笔活就被抓住了。



昨日,记者在经五路与纬五路交叉口看到一个公用电话亭被连根撞倒。据旁边开店的一位女士介绍,28日晚上,一位在附近吃饭的司机倒车时由于车速过快,将公用电话撞倒,司机撞倒后非但没有停车,反而加快速度逃跑了。本报记者 宋晔 摄

两口吵架卖儿子 8个月后孩子被警方找回

本报讯(记者 安群英 见习记者 张乔甫) 没领结婚证就生了孩子,一起生活后争吵不断,于是萌生分手的念头,可两人都不同意抚养孩子,于是,荒唐的小东和小云(均为化名)就以2万元的价格卖掉自己一岁半的儿子。经过警方的调查,昨日,被卖8个月的孩子终于被找到了。

2006年9月1日,金水公安分局刑侦三中队接到在郑打工的小梅的报警,称自己一岁半的外甥被妹妹卖掉了。警方询问得知,小梅的妹妹小云去年和同样在郑打工的小东结婚(没有领结婚证),后生一男孩。此后两人几乎整天吵架,小东多次声称要将孩子送人。并瞒着小云抱着孩子去找买主。小云一开始并不同意,但是迫于生活困窘,不久,两人就和中间人一起,将孩子以2万元的价格卖掉。为使买主放心,他们还专门带孩子去医院做了体检,在协议书上写明“因家庭环境和经济原因转让孩子抚养权”。小东用卖孩子所得的2万元为小云买了部手机后,两人分手。

小梅报警后,小云开始后悔,协助警方联系上了小东,警方随即于去年12月17日将小东从昆明押解回郑,并将其刑拘。警方同时展开调查,寻找被卖的孩子。元旦前夕,警方找到第一中间人李某,李供述孩子已经被卖到濮阳。警方随后根据第二中间人张某提供的线索,找到中原油田的职工宋女士夫妇,他们正是买主。

昨日,宋女士如约前来还孩子,已经2岁多的小宝宝,离开亲生母亲8个多月,怯怯地躲在养母的怀里,一直不愿让生母抱。民警办理手续后,专门为宝宝和生母、养母留下了一张合影。



越来越多的市民渴望学到更多的文物知识,28日上午,在市博物馆举办的大型鉴宝会吸引了众多市民前来鉴宝赏宝。本报记者 李焱 刘招 摄

农贸市场又见黑心秤

本报讯(记者 孙志刚)传统的杆秤换成了托盘秤,托盘秤又换成了电子秤,然而缺少两的现象在农贸市场仍相当普遍。昨日,记者随二七工商分局执法人员到农贸市场检查时,一位菜农一语道破天机:“不是秤不准,而是有的小贩心太黑。”随着节日蔬菜等食品消费逐渐进入高峰期,有关缺斤少两的投诉也在上升。昨日上午,二七工商分局淮河路工商所执法人员到辖区市场展开突击检查。在淮南街农贸市场,一位市民刚买了一斤芹菜正在称重,工商执法人员用标准衡器进行测试,显示市民买的500克的菜少了25克。当工商人员来到耿河农贸市场检查

时,一个小贩赶忙把手伸向托盘秤,在托盘下面的螺丝上紧拧几下,在众目睽睽之下做手脚,工商人员当场将该托盘秤没收。经验丰富的工商人员检查起来简直是一路小跑,他们介绍说,一些狡猾的菜贩见有人检查,会迅速调秤,慢了检查就发现不了问题,逮“黑心秤”简直像猫捉老鼠。

丁来和他的“蝴蝶梦”

■本报记者 李焱 见习记者 梁晓文/图

中国人的浪漫情节中,总是少不了蝴蝶的影子。可是谁能想到小小蝴蝶也能带来丰厚的经济效益?丁来,一个从大学开始创业的小伙子,运用自己的头脑,凭借坚强的毅力,一步步将浪漫转化成事业。

一张贺卡带来灵感

1998年,正在上大学的丁来收到了同学寄来的一张镶有蝴蝶标本的贺卡。这张不起眼的小卡片让他发现了一条生财之道。这种贺卡一定很受同学们欢迎,想到这里,他立即联系好了订货地点,并且向同学借了1600块钱,进了自己的第一批货。同学们看到他弄来了一大批标本卡片,都笑话他疯了。但是三天后,那些卡片被销售一空,他赚了2000块钱。

小小蝴蝶为他赚了第一桶金,这也强烈刺激了他的创业意识。他感到,商机就在自己的手中。经过仔细考虑,他认为蝴蝶人工养殖的商业前景非常

诱人,像观光蝴蝶园、蝴蝶放飞、工艺品加工等方面的发展潜力都很大。“那段时间因为还在上学,手里也没有资金,我只好暂时将我的想法放在一边。但是我也没有闲下来,我时刻关注着关于蝴蝶的任何信息,我得为我的梦想做好一切准备。为了准备资金,每逢节假日,我都会进一些蝴蝶制成的小工艺品在学校里摆摊,有时候在寒风中一站就是好几个小时。”

坚持就是胜利

毕业前一年,丁来想把事业做大,虽然他已经有了6万元的存款,但想要建成他心中的蝴蝶基地,那点钱是远远不够的。有同学想跟他一起干,可是到出钱集资的时候,他却畏缩不前了。家里人听了他的计划,都感到不可思议,表示反对,资金问题还是他前进路上的一大拦路虎。虽然梦想的起飞遇到了很大的阻力,但是他从来没有想过放弃,他对自己设计的未来充满信心。在他最困难的时

候,他的女友韩朝芳从家里拿来了一部分钱,支持他的梦想。“她家人听说要用钱建蝴蝶基地,都很反对,但是她还是在爸妈的骂声中把钱给了我,我很感激她。”

现在,丁来夫妇的蝴蝶工艺越做越大。原来反对他们的父母也加入到了他们的事业中来,丁来的父母在南方帮着他们搞蝴蝶养殖,韩朝芳的父亲则打理着蝴蝶标本的生产。他们的产品已经不仅仅是贺卡这种低端产品了,立体的蝴蝶标本已经成为了他们产品的主流。现在,丁来在云南和安徽分别建有总面积达300多亩的蝴蝶养殖园,年产活蝴蝶达到了2000多万只,在国内可以说是首屈一指了。

“我觉得要想成功,首先必须要有自己的想法,然后为自己的目标做好充分的准备。最重要的一点就是,无论遇到什么困难都要坚持自己的梦想,都要相信自己。贵在坚持。”丁来这样评述成功之道。



民生人物